

八抓八提升！南京明年这么干

确保城建投入800亿元以上;加快长江五桥、南京北站等建设

2019年即将过去,今年是“强富美高”新南京建设的第五个年头,各项事业答卷情况如何?12月25日下午,中国共产党南京市第十四届委员会第九次全体会议举行。会上,江苏省委常委、南京市委书记张敬华代表市委常委会作报告。

五年来,“强富美高”的宏伟蓝图正在南京展现出越来越清晰的模样:南京地区生产总值年均增速8.3%,全体居民人均可支配收入达到5.8万元。2020年,南京将认真落实中央经济工作会议和省委全会部署,扎实做好高质量发展8方面的工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 徐红艳

强富美高 新南京 5年答卷

经济实力大幅增强

地区生产总值连跨5个千亿台阶

2019年预计超过1.4万亿元

年均增速8.3%

人均GDP达2.5万美元



人民生活更加富裕

全体居民人均可支配收入达到5.8万元

年均增长9%

低保标准实现翻番

生态环境持续改善

空气质量优良率由50%提升至70%左右

PM2.5浓度从每立方米74微克下降到40微克

22个国省考断面全面消除劣V类、达优良水质

全市域基本消除黑臭水体

成为副省级城市中首个“国家生态市”

社会文明程度明显提高

人民群众安全感提高到98.5%

获评中国最具幸福感城市、全国文明城市、

世界文学之都、国际和平城市

地区生产总值增长7.5%

工业增加值增长6.5%

服务业增加值增长9%

固定资产投资增长7.5%左右

其中工业投资增长10%以上

社会消费品零售总额增长7%

外贸进出口总额增长10%

实际使用外资力争达50亿美元

一般公共预算收入增长4%左右

2020年这些目标要努力实现

2019年 晒成绩单

1 “六稳”成效显著 预计全年GDP增长8%

2019年,南京各项事业取得了新的重要进展。

张敬华说,2019年,南京多措并举稳增长,坚持稳中求进工作总基调,全力做好“六稳”各项工作,预计全年GDP增长8%,连续11个季度保持在8%及以上,增速位列东部GDP过万亿元城市和全省13个设区市首位。

其中,围绕“稳就业”,城镇新增就业32.5万人,城镇登记失业率保持低位运行;围绕“稳金融”,预计金融业增加值增长7%,境内外上市公司达117家;围绕“稳外贸”,货物和服务贸易进出口分别增长10.1%、12.3%;围绕“稳外资”,预计全年实际使用外资超过40亿美元;围绕“稳投资”,工业投资预计增长10%,实际利用内资2200亿元;围绕“稳预期”,制定出台优化营商环境政策新100条,全年减税降费442亿元。

同时,南京积极融入长三角一体化国家战略,研究制定南京实施方案,明确重点工作任务、重大平台项目、重要改革举措,深化南京都市圈、宁杭生态经济

带和宁镇扬同城化建设,启动共建宁淮特别合作区和宁滁、宁马跨界一体化示范区,一批跨区域基础设施和重点项目取得积极进展。

2 轨道交通9线并进 新建299公里绿道

城市建设上,仙新路过江通道等重点项目开工建设,轨道交通9线并进,南京北站迁建工作有序推进,一批“断头路”先后打通。加快城市有机更新,完成主城区10个片区、93个老旧小区环境综合整治任务,实施580个片区雨污分流建设,新建299公里绿道、新改建16处游园绿地,新增一批停车设施。

社会保障上,全市低保标准增加到每月900元,率先在全省实现医疗保险市级统筹,企业退休人员月人均养老金水平继续保持全省首位。新开工各类保障性住房590万平方米、竣工263万平方米,完成棚户区改造393万平方米。

公共服务上,获评全国社区医院建设试点城市,破解养老难题的经验做法在全国推广,每万人拥有公共文化设施面积超3000平方米。

安全稳定上,全面开展化工等重点行业领域隐患排查和问题整治,全年未发生较大以上事故,安全生产事故起数和死亡人数实现“双下降”。

3 聚力创新促转型 新增新型研发机构100家

2019年,南京成功举办首届南京创新周、第十五届中国(南京)软博会、第四届世界智能制造大会等,让世界加深了对南京的新名片“创新名城”的认识。张敬华介绍,全年新增新型研发机构100家,累计孵化引进企业3000多家,净增高新技术企业超过1400家。

2019年,南京在产业转型升级、重大项目招引、江北新区建设、打好“三大攻坚战”等方面,积极聚力创新促转型,取得系列重大成果。

江北新区建设方面,江苏自贸区南京片区获批建设,出台体制机制创新“1+9”政策举措。新区直管区GDP增速高于全市5个百分点,集成电路、生命健康两大新兴产业实现150%和50%的高速增长。54个教育医疗项目同步推进,“三横两纵”快速路网初步形成。

2020年 就这么干

1 坚持稳字当头 扎实做好八方面工作

即将到来的2020年是一个特殊的年份。

为确保高水平全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官,确保高质量建设“强富美高”新南京迈出新的更大步伐,张敬华要求,加强四个方面的把握,分别是:加强政治把握、加强形势把握、加强目标把握和加强方法把握。

其中,聚焦“十三五”收官目标,坚持稳字当头,积极进取,确保经济实现量的合理增长和质的稳步提升。张敬华表示,市委考虑,明年地区生产总值增长预期目标为7.5%,约束性指标要确保完成省定目标任务,确保在全省高质量考核中继续走在前列。

如何实现上述目标?

张敬华提出,要扎实做好高质量发展各项工作。

包括“八抓八提升”,即抓“六稳”,提升发展信心;抓创新,提升转型动能;抓产业,提升供给质量;抓攻坚,提升小康成色;抓改革,提升开放活力;抓城建,提升功能品质;抓民生,提升幸福指数;抓整治,提升本质安全。

2 既是招商突破年 又是企业服务年

“抓‘六稳’,提升发展信心,重点是确保工业增加值增长6.5%。”张敬华表示,要加强科学调度,继续保持经济平稳运行、稳中有进。推动招商引资和有效投资相结合、推动稳定外需与扩大内需相结合、推动有效市场和有为政府相结合,包括推动中兴通讯智能制造基地、LG化学动力电池等尽快投产达效,加快南京南站、江北新区等新商圈建设,大力发展夜间经济、首店经济等。

“稳经济首先是稳工业,稳工业关键要一手抓项目投资、一手抓企业生产。”张敬华说,市委决定,把明年继续作为“招商突破年”,同时确定为“企业服务年”,目的是全力推动项目落地、工作落实、服务落细,稳定工业发展。

3 坚持“房住不炒” 扩大普高招生规模

在抓攻坚方面,明年要全力打好污染防治攻坚战,研究制定更加管用和长效的治气措施,下更大力气解决臭氧和PM2.5污染等环境突出问题;全力打好防范化解重大风险攻坚战,坚持

“房住不炒”定位,全面落实因城施策和稳地价、稳房价、稳预期长效管理调控机制。

抓民生,重点是办好一批普惠性、基础性、兜底性民生实事。包括新开工600万平方米保障房;扩大普通高中招生规模;加快推进各板块三级医院全覆盖等。

4 完善发展格局 全面开展垃圾强制分类

在抓城建工作上,强调提升功能品质,重点是确保城建投入800亿元以上。

张敬华提出,完善发展格局,统筹“东西南北中”协调发展。紫东地区要落实概念性规划、核心区城市设计,抓好麒麟科技城、园博园等龙头项目;河西新城要加快迈向更高水平的国际化;江宁、溧水等南部片区要打造制造业新增长极;江北新区、浦口、六合要加快融合、联动发展;主城区要抓好功能疏解和品质提升,突出沿岸重要节点精致打造“南京外滩、城市客厅”。

优化建设管理,实施216万平方米老旧小区综合整治。明年南京将全面开展垃圾强制分类,出台《南京市生活垃圾管理条例》,建设江北生活垃圾焚烧发电厂二期等项目。同时,加快长江五桥、南京北站等重点工程建设。